



# ŽUPNI VJESNIK

HRVATSKIH RIMOKATOLIČKIH ŽUPA  
TORONTO · MISSISSAUGA · OAKVILLE



broj 36

6. rujna 2009.

DVADESET I TREĆA NEDJELJA KROZ GODINU



*Upravi pogled u nebo, uzdahne i kaže mu: «Ejfata!» -  
to će reći: «Otvori se!»*

*Mk 7, 34*



SVEČENIČKA GODINA  
19. 06. 2009. - 11. 06. 2010.

# DVADESET I TREĆA NEDJELJA KROZ GODINU

**ULAZNA PJESMA:** Pravedan si, Gospodine, i pravi su sudovi tvoji: učini sluzi svom po svojoj dobroti.

**ZBORNA MOLITVA:** Bože, od tebe nam je spasenje i posinjenje. Pogledaj svoje sinove i kćeri koji u Krista vjeruju. Udijeli im pravu slobodu i vječnu baštinu. Po Gospodinu.

**ČITANJE KNJIGE PROROKA IZAIJE (Iz 35, 4-7a):** Recite preplašenim srcima: »Budite jaki, ne bojte se! Evo Boga vašega, odmazda dolazi, Božja naplata, on sam hita da vas spasi!« Sljepačke će tad oči progledati, uši se gluhih otvoriti, tad će hromi skakati ko jelen, njemakov će jezik klicati. Jer će u pustinji provreti vode i u stepi potoci, sažgana će zemlja postat jezero, a tlo žedno - izvori.

Riječ Gospodnja - Bogu hvala!

**PRIPJEVNI PSALAM: 146 (145), 6c-7ab.7c-8. 9-10**

*Hvali, dušo moja Gospodina!*

.....  
On ostaje vjeran dovijeka, potlačenima vraća pravicu, a gladnima kruha daje.

.....  
Gospodin oslobađa sužnje, Gospodin slijepcima oči otvara. Gospodin uspravlja prignute, Gospodin ljubi pravedne.

.....  
Gospodin štiti pridošlice, sirote i udovice podupire, a grešnicima mrsi putove. Gospodin će kraljevati dovijeka, tvoj Bog, Sione, od koljena do koljena.

.....  
**ČITANJE POSLANICE SVETOGA JAKOVA APOSTOLA (Jak 2, 1-5):** Braćo moja! Vjeru Gospodina našega Isusa Krista slavnoga ne miješajte s pristranošću! Dođe li na vaš sastanak čovjek sa zlatnim prstenjem, u sjajnoj odjeći, a dođe i siromah u bijednoj odjeći, pa se zagledate u onoga što nosi sjajnu odjeću te reknete: »Ti lijepo ovdje sjedni!« a siromahu reknete: »Ti stani – ili sjedni – ondje, podno podnožja moga!« niste li u sebi pristrano

sudili te postalie suci što naopako sude? Čujte, braćo moja ljubljena: nije li Bog one koji su svijetu siromašni izabrao da budu bogataši u vjeri i baštinici Kraljevstva što ga je obećao onima koji ga ljube.

Riječ Gospodnja - Bogu hvala!

**PRIJE EVANĐELJA:** Aleluja! Aleluja! Isus je propovijedao evanđelje o Kraljevstvu i liječio svaku nemoć u narodu. Aleluja!

**ČITANJE SVETOG EVANĐELJA PO MARKU (Mk 7, 31-37):** U ono vrijeme: Vрати se Isus iz krajeva tirskih pa preko Sidona dođe Galilejskom moru, u krajeve dekapolske.

Donesu mu nekoga gluhog mucavca pa ga zamole da stavi na nj ruku. On ga uzme nasamo od mnoštva, utisne svoje prste u njegove uši, zatim pljune i dotakne se njegova jezika. Upravi pogled u nebo, uzdahne i kaže mu: »Effata!« – to će reći: »Otvori se!« I odmah mu se otvoriše uši i razriješi spona jezika te stade govoriti razgovjetno.

A Isus im zabrani da nikome ne kazuju. No što im je više branio, oni su to više razglašavali i preko svake mjere zadivljeni govorili: »Dobro je sve učinio! Gluhima daje čuti, nijemima govoriti.«

Riječ Gospodnja - Slava tebi Kriste!

**DAROVNA MOLITVA:** Bože, izvore pobožnosti i mira. Molimo te, da ovom žrtvom tebe iskreno štujemo, a pričešću tvoga otajstva postignemo međusobnu vjernost i jedinstvo. Po Kristu.

**PRIČESNA PJESMA:** Kao što košuta žudi za izvor-vodom, tako duša moja čezne za tobom; žedna mi je duša Boga, Boga živoga.

**POPRIČESNA MOLITVA:** Gospodine, svojom riječju i svojim jelom daješ nam hranu i život. Daj da raste-mo u ljubavi po tim dragocjenim darovima te zaslužimo vječno zajedništvo s tvojim Sinom, Isusom Kristom. Koji živi.

# OTVORI SE

## O misnim čitanjima ukratko

**Prvo čitanje:** Iz 35,4-7a. Prorok najavljuje Jeruzalemu Božje pohodeње i blagoslov. Ljudi i priroda doživjet će preporod.

**Drugo čitanje:** Jak 2,1-5. Jakov upozorava Židove da budu nepristrani. Potiče ih na naklonost i ljubav prema siromasi-ma.

**Evandjelje:** Mk 7,31-37. Isus čini čudo: ozdravlja čovjeka darujući mu sluh i govor.

“Otvori se!”- rekao je Isus čovjeku koji do tog trenutka nije mogao čuti ni govoriti.

Današnje prvo čitanje proroka Izaije lijepo uvodi u evandjelje. Prorok govori o dolasku Boga koji će učiniti da ljudi ponovo budu zdravi. Svatko tko je u životu iskusio težu bolest ili ima iskustvo nemoći, itekako razumije što znači htjeti ozdraviti i opet imati snagu. Isus bolesnoga čovjeka uzima nasamo iz mnoštva i započinje božansku terapiju ozdravljenja. Koliko li je samo bolesnih u našoj blizini koji vape za ovakvim Božjim zahvatom! I ne samo tjelesne bolesti, već duhovne i psihičke. Za nas je važno da u današnjem evandjelju dobro primijetimo to što je Isus prije ozdravljenja upro pogled u nebo. Ta gesta znači potpuno oslanjanje na snagu Boga Oca koji svojoj djeci vraća izgubljeno zdravlje. To čudo ima neposrednu povezanost s Bogom. Zašto je ovo važno primijetiti? Danas nam je na svakom koraku dostupna pomoć koju nam nude službene medicinske institucije, alternativna medicina i mnogi mediji. Industrija kozmetike, mode i ljepote danas vrlo glasno viče i poziva ljude da u njenim uslugama pronađu rješenja životnih teškoća. Danas je čovjek slijep i duhovno nemoćan, paraliziran pred svim ponudama. S druge strane, čovjek vidi da mu svijet ne može ponuditi ono što mu je najpotrebnije: potpunu sreću. Svijet će ponuditi uvijek nešto polovično, nepotpuno.

Danas Isus, naš Bog i naš Spasitelj želi biti glasniji od svega toga i jasno viknuti u naše uši – “Otvori se!” – i odriješiti nas svih vezova koji nam ne daju da budemo Božja djeca. Isus i tebi želi dati milost da pogledaš svaki dan u nebo svoga srca i tamo svakodnevno pronalaziš pravo zdravlje koje ti je potrebno. Koliko od nas bismo htjeli privesti Isusu naše zalutale iz obitelji, naše mucavce, gluhe i slijepe koji ne vide život pred sobom već lutaju i ne nalaze mira?

Neka i nad nama danas Isus izgovori te nebeske riječi – “Otvori se!” Iskusimo danas na svetoj misi ozdravljenje naše volje, našeg raspoloženja i naših misli.



## SIROMAŠNI STARAC

Bio jednom starac koji nikad ne bijaše mlad. Premda je dugo živio, ne bijaše naučio što je zapravo život, a izgleda ni umrijeti nije umio.

Ne bijaše upoznao ni nade ni nevolje; nije umio ni plakati ni smijati se.

Što god se u svijetu događalo, njega nije moglo razalostiti, a niti zadiviti.

Dane je provodio dangubeći na pragu svoje kolibe. Gospod je svakodnevno, pa i za njega, pamučno mekim oblacima čistio kristalno plavetnilo neba, no ovaj nije smatrao vrijednim ni da uzgleda. Prolaznici ga zapitkivahu. Zbog bremena njegovih godina držahu ga veoma mudrim, pa su se kanili okoristiti njegovim stoljetnim iskustvom.

“Što nam je činiti da bismo postigli sreću?” pitali su mladi.

“Sreća je izmišljotina budala”, odgovarao je starac. Prolašahu plemeniti ljudi željni da pomognu bližnjima.

“Na koji se način možemo žrtvovati da bismo pomogli svojoj braći?” – pitali su.

“Samo se luđak žrtvuje za čovječanstvo”, odgovarao je starac cereći se zlobno.

“Kako da izvedemo djecu na pravi put?” – pitali su roditelji.

“Djeca su guje”, odgovarao je starac. “Od njih možete očekivati samo otrovne ugrize.”

I umjetnici i pjesnici dolazahu da se posavjetuju s mudrim starcem. “Pouči nas kako da izrazimo osjećaje koje nosimo u srcu”, govorahu.

“Bolje vam je da šutite”, mrmljao je starac.

Tako su malo-pomalo njegove zlobne i turbone misli zarazile cijeli svijet. Iz svoga mračnog kuta, gdje nije raslo cvijeće niti su ptice pjevale, Pesimizam (tako se zvao zlobni starac) podigne studeni vjetar da pomete dobrotu, ljubav i velikodušnost, koji od smrtonosnoga daha uvenuše i nestadoše.

To uvelike rastuži Gospodina Boga koji odluči pomoći.

Pozove dijete i rekne mu: “Idi poljubi onoga sirotog starca”.

Dijete poslušao. Nježnim bucmastim ručicama zagrlj starca oko vrata i poljubi ga u naborani obraz.

Starac se prvi put začudi. Njegove mutne oči u čas se razbistriše, jer nitko ga nikad prije ne bijaše poljubio.

Tako je, ugledavši život i smiješajući se, ispustio dušu.

*Ponekad je doista dovoljan poljubac. Ili pak dvije riječi: “Volim te”, makar samo šapatom izgovorene. Ili stidljivo “hvala”. Ili iskreno priznanje. Usrećiti nekoga nije uopće teško. Zašto onda to ne činimo?*

*Из knjige: IMA LI KOGA GORE?, autora Brune Ferrera*

## SVEĆENIKOVA MOLITVA NEDJELJOM NAVEČER



Gospodine, večeras sam sam.

U crkvi je sve tiše,  
ljudi su izašli  
a ja pošao kući,  
sam.

Susretao sam ljude koji su se vraćali sa šetnje.  
Prolazio sam kraj kina, koje je mamilo ljude svojim  
programom.

Naišao sam i mimo kavanske terase,  
gdje su umorni šetači pokušavali produžiti  
životnu radost nedjeljnog odmora.

S djecom, Gospodine,  
s tuđom djecom, koja mi nikada neće pripadati.  
Gospodine, ovdje sam.

Sam.

Tišti me tišina,  
guši me osamljenost...

Gospodine, imam trideset i pet godina,  
tijelo mi je kao i drugih ljudi,  
snažne radne ruke,  
srce sposobno za ljubav;  
ali sam se darovao tebi,  
jer si to zaista tražio.

Sve sam ti darovao, ali teško je to, Gospodine!  
Teško je ljubiti sav svijet, a nikoga si ne pridržati.

Teško je rukovati se, a ne htjeti zadržati ruku.

Teško je osjećati kako raste klica naklonosti, ali sve tebi  
darivati.

Teško je biti kao drugi među drugima, a ostati kod toga  
drugačiji.

Teško je uvijek se darivati, a pritom ne pomišljati da ti se  
nešto ne uzvrati.

Teško je drugima biti primjer, a da si nikada ne izabereš  
uzor.

Teško je drugima skidati breme grijeha, a nemati  
mogućnost skinuti ga sebi.

Teško je doznati tajne, a ne moći ih ni sa kim podijeliti.  
Teško je s drugima putovati ovim životom, a ne smjeti se ni  
časak prepustiti životu.

Teško je biti sam,  
sam pred svima,  
sam pred svijetom,  
sam pred trpljenjem,  
smrću, grijehom.  
*Sine moj, nisi ti sam.*

*Ja sam uz tebe.*

*Ja sam ti.*

*Jer meni treba tvoj ljudski duh kao nadopuna,  
da nastavim svoje utjelovljenje i spasenje.*

*Trebam te.*

*Trebam tvoje ruke da dijele moj blagoslov,  
trebam tvoje usne da govore moje riječi,  
trebam tvoje tijelo da nastavim svoje muke,  
trebam tvoje srce da struji mojom ljubavlju,  
trebam tebe da nastavim svoje otkupljenje.*

*Ostani uz mene, sine moj.*

Gospodine, evo me;  
evo mojeg tijela,  
evo mojeg srca,  
evo moje duše.

Daj da budem dovoljno velik da mi se cijeli svijet može  
navratiti,

dovoljno jak da ga mogu nositi,

dovoljno čist da ga mogu zagrliti, a da ga ne zadržim.

Daj da budem mjesto susreta; ali samo mjesto prolaska,  
put koji nikoga neće zaustaviti, jer se ništa ljudsko na  
njemu neće ubirati,

put, koji samo k tebi vodi.

Gospodine, večeras kad je sve ispunjeno tišinom

i kad moje srce nagriza zub gorke samoće,

dok moje tijelo leleće glađu za radostima,

dok mi ljudi razdiru dušu, te osjećam da sam je nesposoban  
uspokojiti,

dok mi ramena pritište cijeli svijet svom težinom bijede i  
grijeha,

darujem ti još jednom svoje ja,

ne u bučnom veselju,

već tiho,

vedro, ponizno.

Posve sam, Gospodine, pred tobom.

U smirenoj večeri.

**Michael Quoist**

## ODBITI TRPLJENJE ZNAČI ODBITI ŽIVOT

Vladajuća kultura putem promidžbe i medija neprestano nam nameće svoje «evanđelje» koje glasi: za životno pravilo uzmi izbjegavanje boli pod svaku cijenu i traženje užitka u svemu. Zabavljajući reći jednu stvar: prihvaćanje takva životnog stava je najsigurniji način da se čovjek učini nesretnim. Ne želim stvarati apologiju



trpljenja. Treba ga umanjiti koliko je to moguće, no ono je dio života: htjeti potpuno eliminirati trpljenje znači uništiti sam život. Odbiti trpljenje znači odbiti život, odbiti sve ono lijepo i dobro što život nosi. «*Tko nađe život svoj izgubi će ga, a tko izgubi život svoj naći će ga*», kaže nam Isus, i to evanđelje je pouzdanije od evanđelja promidžbe. Naravno da nemam ništa protiv užitka koji je dobra stvar i dio života. Kad ne bi bilo užitka, ne bismo mogli drugima učiniti radost, što je najnormalniji način za iskazivanje ljubavi. Zapanjen sam kada u ponašanju mnogih ljudi vidim kako često, bježeći od nekog malenog trpljenja, (koje je normalno i koje bi trebalo prihvatiti), sami sebi nameću mnogo veće. Vidio sam, na primjer, roditelje koji godinama očajavaju jer nisu prihvatili zvanje jednog od svoje djece. Odbijamo trpljenje zbog odvajanja od nekoga, zbog nekog izbora koji je drugačiji od onoga kojem smo se nadali, i tako sebi namećemo duge mučne godine. Primjeri su nebrojeni. To kažem da bih naglasio da prihvaćanje trpljenja i žrtve (naravno kada su opravdani) nije ni mazohizam ni samoubojstvo, naprotiv! Prihvaćajući trpljenje koje nam život «nudi» i koje Bog dopušta za naše napredovanje i čišćenje, prištedjet ćemo si druge mnogo teže muke. Treba biti realističan: prestanimo jednom zauvijek sanjati o životu bez boli i bez borbe. Tako će nam biti u raju, ali tako nije na zemlji. Valja nam svakodnevno hrabro uzeti svoj križ i slijediti Krista, pa će se gorčina križa prije ili kasnije pretvoriti u veliku milinu.

Pazimo dakle na svoje unutarnje držanje, kojega su posljedice dugoročno mnogo važnije nego što se čini. Kad je čovjek suočen sa svakodnevnim trpljen-

jem, «*s teretom dana i žege*», s umorom, treba izbjegavati stalno se ljutiti ili govoriti: samo da to prođe, te stalno sanjati o drugačijem životu. Trpljenje treba doista prihvatiti. Život je dobar i lijep takav kakav jest, zajedno s teretom boli. Kad je Bog stvorio čovjeka i ženu, na svaki je život izlio neizmjerni blagoslov koji nikad nije

povučen, usprkos grijehu i trpljenju koje grijeh uzrokuje, jer «*neopozivi su dari i poziv Božji*», posebno onaj prvi dar i prvi poziv, a to je život. Svaka egzistencija, čak i ona bolna, beskrajno je blagoslovljena i dragocjena.

Takvim držanjem ostajemo u stvarnosti i štedimo mnogo snage koju inače gubimo na žaljenje, na zahtijevanje da stvari budu drugačije nego što jesu, na snove o nemogućem, itd. «*Vječna sreća obasjavat će njihova lica*», pa nemamo nikakva vrijedna razloga za žaljenje nad poteškoćama ovoga života. Čuvajmo u srcu riječi svetoga Pavla koji nas uvjerava da nam «*ova malenkost naše časovite nevolje donosi obilato, sve obilatije, vreme vječne slave*».

*Iz knjige UNUTARNJA SLOBODA,  
autora o. Jacquesa Philippea*

### SVECI I BLAGDANI U OVOM TJEDNU

Ned, 6. rujna 2009 – **23. NEDJELJA KROZ GODINU**

Pon, 7. rujna 2009 – **Sv. Marko Križevčanin**

Uto, 8. rujna 2009 – **Mala Gospa; Marijica**

Sri, 9. rujna 2009 – **Petar Klaver; Strahimir**

Čet, 10. rujna 2009 – **Nikola Tolentinski; Pulherija**

Pet, 11. rujna 2009 – **Proto i Hijacint; Cvjetko**

Sub, 12. rujna 2009 – **Ime Marijino; Dubravko**



Ž U P A

# NAŠE GOSPE KRALJICE HRVATA

7 Croatia Street, Toronto, Ontario M6H 1K8 Tel. (416) 536-3669 Fax. (416) 536-6066

E-mail: [ladyqueenofcroatia@bellnet.ca](mailto:ladyqueenofcroatia@bellnet.ca) [www.torontozupa.com](http://www.torontozupa.com)



Svećenici:

**Rev. JOSIP KOS** - Župnik

**Rev. MARJAN UKA** - Župni vikar za Albance

#### MISE

**SUBOTA - 6:00 p.m.** je nedjeljna Misa. Tko zbog opravdanih razloga ne može doći na Misu nedjeljom, ovom subotnjom Misom zadovoljava nedjeljnu dužnost sudjelovanja na Misi.

**NEDJELJA: 9:30 i 11:00 a.m.;**

**MISE U TJEDNU - 6:30 p.m.**

**KRŠTENJA - subotom ili nedjeljom**

Krsne pripreve - roditelji su dužni prijaviti se najkasnije **MJESEC DANA** prije krštenja svoga djeteta i ispuniti prijavu. Datum pripreve dogovoriti će se sa župnikom...

**BOLESNIKE** po bolnicama ili stanovima posjećujemo na poziv u svako doba dana i noći.

**VJENČANJA** - samo subotom. Prema odredbi biskupa, zaručnici se moraju javiti svećeniku u svojoj župi s dokumentima godinu dana prije vjenčanja. Potrebno je proći i tečaj zaručničke pripreme prema dogovoru sa svećenikom. Ako je netko ranije sklopio bilo crkvenu bilo samo civilnu ženidbu s drugom osobom, ne može se odrediti niti datum vjenčanja bez odobrenja mjesnog biskupa.

**ISPOVIJEDANJA** imamo u tjednu i nedjeljom prije Mise.

**ŽUPNI URED JE OTVOREN** radnim danom

od 9:00 - 12:00 a.m., te od 1:00 - 5:00 p.m.,

**PETKOM** od 9:00 do 12:00 i 1:00 do 6:00

**SUBOTOM** samo od 9:00 - 12:00 a.m.

**PONEDJELJKOM URED NE RADI.**

*Neka nas sve prate molitve hrvatskih svetaca i mučenika, zagovor Naše Gospe Kraljice Hrvata, i blagoslov Trojedinoga Boga Oca i Sina i Duha Svetoga*

### NAŠI ŽUPLJANI DARUJU:

#### Za crkvu

Franciska RUKAVINA – za dizalo . . . . . \$ 50.00

Ljubica SKRADSKI – na čast Majke Božje . . . . . \$ 100.00

Obitelj Hrvoje BEG – za dizalo . . . . . \$ 100.00

Jure i Marija NOVAČIĆ – za dizalo . . . . . \$ 200.00

Kathy NOVAČIĆ i Steve LOJZER – za dizalo . . . . . \$ 100.00

Sandra i Bryan PERRUCHO – za dizalo. . . . . \$ 100.00

**Za svaki vaš dar od srca hvala!**

### ELEVATOR AND EXTENDED LOBBY

Poštovani župljani, kao što vam je već poznato, intenzivno se



radi na projektu za izgradnju dizala koje će omogućiti invalidnim i starijim osobama lakši pristup crkvi i dvorani (o čemu se odavno govori). Uz to je povezano i zatvaranje otvorenog prostora sadašnje terase ispred dvorane i pristupa uredu i crkvi, kojega su arhitekti nazvali „extended lobby“. Taj korisni projekt dakako ne možemo napraviti bez vaše podrške i pomoći. Stoga se obraćam svima vama kojima već sada treba dizalo, i onima kojima će kasnije trebati (osim ako misle biti „forever young“!), da **posebnim novčanim priložima** pomognete tu akciju, koja predstavlja zajedničko dobro, a sve javne zgrade po zakonu trebaju imati pristup za invalidne osobe. Do mene su došle informacije da neki govore da nam to ne treba (vjerojatno zato što tražim novčane priloge). Hvala unaprijed na vašim dragovoljnim priložima kojima potvrđujete osjećaj pripadnosti ovoj zajednici koju ne želite samo koristiti nego i pomagati.

Josip, župnik

### POSEBNA ŽUPNA SLAVLJA U 2009. GODINI

**6. rujna – Mala Gospa**

**18. listopada – godišnjica župe**

**1. studenoga – molitva za pokojne na groblju „Assumption“**

**20. prosinca – Božićna ispovijed**

### RASPORED PIKNIKA U PARKU „FATHER KAMBER“

06.09. – MALA GOSPA

13.09. – SLAVONIJA

## UKLJUČITE SE U ŽUPNE AKTIVNOSTI

### Hrvatska škola

Hrvatska župna škola „Kardinal Stepinac“ počinje s radom u **subotu, 12. rujna u 9:30 am.** u St. Stephen's school. Oni koji se nisu upisali na kraju školske godine moći će se upisati na prvi dan škole. Pozivam roditelje da se uključe na vrijeme u rad hrvatske škole.

### HRVATSKA ŠKOLA „KARDINAL STEPINAC“

Iduće nedjelje, 13. rujna nakon mise u 9.30 **sastanak roditelja polaznika Hrvatske škole.** Hrvatska škola vraća se na staro vrijeme do 1:00 pm.

### Prvopričesnici

Pripravnici za Prvu sv. pričest trebaju se prijaviti u školi ili župi za pripravu i ispuniti prijavnice koju potpisuju roditelji. Priprava počinje krajem rujna dok primimo sve prijave. Oko Božića je kasno za početak priprave, zato se prijavite na vrijeme (on time!).

### Krizmanici

Pripravnici za sakrament sv. potvrde ili krizme (8. razred) trebaju se također prijaviti i ispuniti prijavnice za pripravu. Priprava počinje također krajem mjeseca rujna. Oko Božića će biti prekasno za početak priprave.

**Župno folklorno društvo „Jadran“ i župni dječji zbor** također počinju s radom. Raspored njihovog okupljanja objavit ćemo kasnije

### Ministranti

Svaka župna zajednica treba ministrante koji poslužuju kod bogoslužja. Kod nas u zadnje vrijeme kao da nema ministranata. Zato pozivam sve koji žele biti ministranti da se jave: da jednostavno dođu na misu i jave se da žele ministrirati, pa ćemo se okupljati na vježbe i druženje.

### Mladi

Mladi u svakoj zajednici predstavljaju budućnost. O njima ovisi hoće li zajednica ne samo preživjeti nego i aktivno djelovati. Stoga pozivam mlade, počevši od krizmanika da se aktivno uključe u život zajednice i okupljanje kao grupe koja će različitim aktivnostima pomagati zajednicu.

### Dobne i interesne grupe

Svaka zajednica može razviti razgranatu aktivnost okupljajući ljude po dobnim ili interesnim skupinama. Neke skupine bilo bi dobro ponovno oživjeti. Pozivam sve župljane da razmisle o tome i daju svoj doprinos zajednici (ne samo promatrački i kritički).

**Danas skupljaju kolektu: u 9:30:** Janko Bradica, Josip Grbac, Miljenko Barbir i Slavko Augustin

**u 11:00 sati: nema mise**

**u 1:00 PM: MALA GOSPA – Misa u parku**

**Slijedeće nedjelje kolektu skupljaju: u 9:30:** Milan Mrazovac, Dario Gabrovec i Antun Belan

**u 11:00 sati: Nema mise**

**u 1:00 PM: – Misa u parku**

## Glasuju, ali ne javljaju se da pomognu



### • PIXSELL

Komentirajući propust u kojem kriznim nametom nisu obuhvaćeni svi, Mesić se obručio na prava i obveze dijaspore, a njihovi predstavnici odmah su mu uzvratili 'paljbu'.

"U donošenju zakona koji se primjenjuju na građane Hrvatske sudjeluju svi od Australije do Aljaske, ali kada treba liječiti financije ove zemlje to čine samo građani Hrvatske. Nisam čuo da se netko iz inozemstva javio da pomogne", kazao je predsjednik Stjepan Mesić kada su ga novinari zatražili da prokomentira propust vezan uz krizni porez, koji nije obuhvatio čak 250.000 ljudi.

No nije dugo trebalo da na takvu izjavu regira netko od predstavnika dijaspore.

Oglasio se, pak, predsjednik Odbora za Hrvate izvan RH Ivan Bagarić koji je za Novu TV izjavio: "Hrvati iz dijaspore su za Hrvatsku u ratu nosili kofere novca, a koliko znam nose ih i danas".

Net.hr27.08.2009.

## RASPORED MISA

**Nedjelja, 6. rujna u 9:30 a.m.**

† Magdalena ŠMINTIĆ

† Mile MESIĆ

**1:00 p.m. – MALA GOSPA u Parku**

**Ponedjeljak, 7. rujna u 6:30 p.m.**

- NEMA MISE

**Utorak, 8. rujna u 6:30 p.m.**

† Snježana MODRINIĆ

† Ivica NJAVRO i † iz obitelji Ivan LEKO

**Srijeda, 9. rujna u 6:30 p.m.**

† Filip i Mate LJUBIČIĆ

† Ivka LEDIĆ

**Četvrtak, 10. rujna u 6:30 p.m.**

† Stjepan BEG, god.

† iz obitelji ŽMAK i GRBAC

**Petak, 11. rujna u 6:30 p.m.**

† Anka LJUBIČIĆ, god.

† Stjepan BEG

**Subota, 12. rujna u 6:00 p.m.**

† Zdenka PRALJAK i Kata VUKOVIĆ, god.

† Janja CUKINA

† Mario, god. i Zorka PATRK

† Branka KOZINA, god.

† Mijo GMAZEL

† Petar MARTISKOVIĆ

† Krešo MIHALJEVIĆ

**Nedjelja, 13. rujna 2009 u 9:30 a.m.**

† Magdalena ŠMINTIĆ

† Mile MESIĆ

**1:00 p.m. – sv. misa u parku**

Ako želite da vaše misne nakane budu objavljene u Vjesniku, **upišite ih najkasnije do srijede!**

## Izazov prosvjeda

Ivan Miklenić

Prosvjedi poljoprivrednika, koje je službena politika brzo i s olakšanjem proglasila neuspješnima, zapravo su pomakli, odnosno požurili ovogodišnji mjesec rujna, za koji je najavljen cijeli niz prosvjeda. Prekinut je i štrajk glađu u splitskoj željezari te su započeli pregovori s predstavnicima Vlade, koji bi trebali, očekuje se, riješiti sudbinu te tvrtke, koja dosadašnjim stranim vlasnicima očito nije puno značila, kao ni njezini zaposlenici. Očito je da je pred Vladom sve više posla i sve više izazova, i to neovisno o politikantskom prizivanju izvanrednih parlamentarnih izbora, što je pitanje za sebe. Kako će se Vlada nositi s tim izazovima, problemima i sve većim poslom, iznimno je važno za sve građane, pa i za građane vjernike. Ipak, činjenica je da se svi ti izazovi i problemi izravno tiču svih hrvatskih građana, a ne samo Vlade, te je veoma važno koliko će i hrvatski građani i Vlada pri rješavanju tih izazova i problema voditi računa ne samo o svojem dobru nego o dobru cijele nacije, cijele Hrvatske.

Javni, mirni i civilizirani prosvjedi su ne samo legitiman izraz upozorenja nego i jasan znak vremena, koji bi valjalo ispravno iščitati na svim razinama suvremenoga hrvatskog društva. Naime do javnih prosvjeda, osim iznimno, kada je riječ o politikantstvu, u načelu ne dolazi olako, tek tako, nego samo onda kad određenim skupinama u društvu »voda dolazi do grla« i kad postaje svima dobronamjernima jasno da se ne može dalje bez bitnih promjena, bez poboljšanja uvjeta ili zakonskih okvira određenih djelatnosti. Iskustvo u posljednjih nekoliko godina pokazuje da su prosvjedi bili uglavnom uspješni, da su vlasti popuštale ili udovoljavale zahtjevima prosvjednika, ako ne potpuno, onda barem djelomično. Upravo to specifično hrvatsko iskustvo iznimno je poučno svojim porukama, koje su rijetko glasno artikulirane, ali zbog toga nisu ništa manje stvarne. Naime prosvjedi su pokazali da su prosvjednici bili u pravu, da su njihovi zahtjevi bili opravdani, da odgovorni na vlasti nisu primjereno izvršavali svoje služenje da bi prosvjednici u svojoj djelatnosti mogli funkcionirati i bez prosvjeda. Specifično hrvatsko iskustvo popuštanja prosvjednicima otkriva također da su odgovorni na vlasti morali postati svjesni svojih određenih propusta te su zbog toga i mogli popustiti. No to popuštanje odgovornih na vlasti češće je bilo »gašenje požara« negoli trenutak za stvarno otrežnjenje i sustavno i principijelno rješavanje, u okvirima cjelovite skrbi za opće dobro cijeloga hrvatskog društva. Posljedica toga je da se u Hrvatskoj katkad i olako ustaje na prosvjede, da se legitimni politički instrument prosvjeda zlorabi za stjecanje određenih povlastica, odnosno za sebične interese pojedinaca i društvenih skupina, a da se pritom ne vodi briga o zajedničkom dobru cijeloga hrvatskog društva.

*Odgovorni na vlasti moraju se suočiti sa svim aktualnim izazovima i pronaći dugoročna, uravnotežena, pravedna, socijalno osjetljiva i svakoga političkog nepotizma lišena rješenja, da bi što skorije Hrvatska stala na svoje noge.*

U tom kontekstu suočavanje s postojećim i predstojećim prosvjedima različitih društvenih skupina u suvremenome hrvatskom društvu iznimno je važan izazov za sve slojeve hrvatskog društva, za sve predstavnike vlasti, ali i za sve građane, da to suočavanje ne bude tek »gašenje požara«, nego dugoročno sređivanje i postavljanje na zdrave noge privrednih grana odnosno pojedinih društvenih segmenata. Hrvatski građani ne bi smjeli nasjedati medijima, koji žele sve pretvoriti u besperspektivnost, već bi trebali svojim zaista realnim zahtjevima od odgovornih na vlasti zahtijevati stručna, suvremena, hrvatskim prilikama primjerena i stvarno efikasna rješenja, i onda kada to ne ide u prilog nekim dosada povlaštenim skupinama ili pojedincima.

Hrvatski građani ne smiju se miriti s pojavom da su odgovorni na vlasti spremni zakonima, i osobito podzakonskim aktima - da bi dobili određenu svotu u državni proračun (je li i u koji drugi proračun - ne mora se ovdje ulaziti) i da bi išli na ruku određenim interesnim skupinama i pojedincima - stimulirati uvoz, koji doslovno znači uništenje dijela hrvatske poljoprivredne proizvodnje, odnosno dijela i onako izumirućih hrvatskih sela. Hrvatska je zemlja koja je dobrom polovicom pokrivena šumom, a još uvijek znatnim dijelom izvozi cijele trupce, kao najprimitivnija gospodarstva u povijesti i sadašnjosti. Hrvatska ima najrazvedeniju jadransku obalu i more, a što tek minimalno koristi samo u dijelu godine, Hrvatska ima Slavoniju, koja može hraniti 24 milijuna ljudi, a problem joj je sadašnja proizvodnja pšenice za kakvih 5 milijuna ljudi.

Hrvatski građani ne smiju se miriti s pojavom da nema odgovornosti za katastrofalne propuste, kao što je izostavljanje od dodatnog, tzv. kriznog poreza na primanja baš onih kojima, ipak, ide najbolje u hrvatskom društvu. Taj teško oprostiv propust otkriva upitnost stručnih službi koje servisiraju odgovorne na vlasti, a zapravo otkriva da te stručne službe nemaju pred očima zajedničko dobro svih hrvatskih građana i cijeloga hrvatskog društva - i to je nedopustivo i neoprostivo. Državna administracija, koja je u Hrvatskoj nepotrebno i beskorisno nabujala još od komunističkih vremena, umjesto da bude u službi hrvatskog društva i svih hrvatskih građana, postaje sve teži uteg na grbači svih hrvatskih građana. Odgovorni na vlasti moraju se suočiti sa svim tim izazovima i pronaći dugoročna, uravnotežena, pravedna, socijalno osjetljiva i svakoga političkog nepotizma lišena rješenja, da bi što skorije Hrvatska stala na svoje noge, razvijala svoje gospodarstvo primjereno svojim komparativnim prednostima.

### Slušajte redovito

**hrvatski vjersko-kulturni radio program "HRVATSKA STRAŽA",  
svake nedjelje od 3:00 do 4:00 na srednjem valu 1320 CJMR radio postaje.**

Izdaju: HRVATSKE RIMOKATOLIČKE ŽUPE - TORONTO - MISSISSAUGA - OAKVILLE

Uređuje: Rev. Josip Kos

Tisak: Graphos Printing Limited 5359 Timberlea Boulevard. Unit 54, Mississauga, Ont. L4W 4N5

Tel. (905) 238-6977 • Fax: (905) 238-8198 • Toll Free 1-800-370-3844 • e-mail: graphosprinting@bellnet.ca